LSD Strategic Planning Survey Summary Data Collected Between June 2 and August 30, 2022

LSD Strategic Planning

Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments
September 12, 2022

Lansing School District and MSU Office of K-12 Outreach — For Internal Use Only — September 12, 2022
1



LSD Strategic Planning Staff Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

LSD Strategic Planning - Staff Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments
June 2, 2022 to July 28, 2022

Demographic Information:

LSD Participation in Staff Strategic Planning Survey, Percent of Responses by School
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022

Source: Staff Strategic Planning Survey
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Note: The sum of the individual responses may not total to 100% due to rounding

LSD Participation in Staff Strategic Planning Survey, Percent of Responses by Gender
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022
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LSD Strategic Planning Staff Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

LSD Participation in Staff Strategic Planning Survey, Percent of Responses by Race
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022
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LSD Participation in Staff Strategic Planning Survey, Percent of Responses by
Years of Service
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022
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LSD Strategic Planning Staff Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

LSD Strategic Planning - Staff Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments
Collected Between June 2, 2022 to July 28, 2022
Source: Staff Strategic Planning Survey
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Public Safety Officers promote a safe and
respectful environment at this school.

17.3% 51.8%

At this school, there is a positive school culture
where students feel respected and listened to.

Student Safety and Inclusive
Learning Environments Questions
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning Staff Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

My students are safe...

In my class(es). 52.0% 40.7%
In the hallways, bathrooms, locker rooms,
. . 24.0% 52.0%
and cafeteria of this school.
Traveling between home and this school. |SEEA 59.1%
Outside around this school. 18.7% 46.7%
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning
Staff Survey DEI Questions
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

LSD Strategic Planning - Student Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments
June 2, 2022 to July 28, 2022

Demographic Information:

LSD Participation in Student Strategic Planning Survey, Percent of Responses by School
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022
Source: Student Strategic Planning Survey
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Note: The sum of the individual responses may not total to 100% due to rounding

LSD Participation in Student Strategic Planning Survey, Percent of Responses by Gender
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022

100.0% Source: Student Strategic Planning Survey
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

LSD Participation in Student Strategic Planning Survey, Percent of Responses by Race
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022

Source: Student Strategic Planning Survey
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LSD Participation in Student Strategic Planning Survey, Percent of Responses by Grade
Data Collected Between June 2, 2022 and July 28, 2022
Source: Student Strategic Planning Survey
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

Student Safety and Inclusive
Learning Environments Question

Student Safety and Inclusive Learning

Environments Questions

LSD Strategic Planning - Student Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments

Collected Between June 2, 2022 to July 28, 2022
Source: Student Strategic Planning Survey

My teachers ChCCk in with me frequently about hOW

I'm doing both personally and academically.

There is at least one adult in the school that I can

confide in.

I feel safe in my classes at this school.
I feel safe in the hallways, bathrooms, locker rooms,

and cafeteria of this school.

I feel safe traveling between home and this school.
I feel safe outside around this school.
Public Safety Officers promote a safe and respectful

environment.
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I know where to go at my school if I need additional
support with my mental health.

19.4%
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

At this school, students harass, bully, or intimidate
other students.

24.2%
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

Student Survey DEI Questions

I am presented with positive images of people from a
variety of races, ethnicities, cultures, and backgrounds.

I feel that my teachers respect my culture/background.

17.9% 54.4%

0 In general, my teachers treat students from different
g g - MY 29.0% 48.6%
S cultures or backgrounds equally.
~—
n
8 At this school, we have conversations about race and
. . 12.3% 39.4%
o racism with adults.
&
a I see people of many races, ethnicities, cultures, and
. . 29.2% 50.1%
backgrounds represented in the curriculum.
My teachers use examples of students' different
cultures/backgrounds/families in their lessons to make. . Tl e
At thi e e . .
this school, students with d1§ajb}htles are included in all 18.3% T
school activities.
0% 20% 40% 60% 80% 100%
m % Strongly agree ®% Agree ®% [ don't know ®% Disagree M % Strongly Disagree
Adults in this school (including teachers,
administrators, counselors, and the principal) encourage
C .. 14.6% 41.9%
students of all races, ethnicities, genders, cultures, and
a backgrounds to take challenging classes.
o
=
wn
5}
&
— Most students treat students from different cultures or . .
m back d 1l 18.3% 34.2%
a ackgrounds equally.
0% 20% 40% 60% 80% 100%

m9% Strongly agree M 9% Agree W% Disagree ‘m % Strongly Disagree
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LSD Strategic Planning Student Survey Summary Data Collected Between June 2 and July 28, 2022

At this school, students harass, bully, or intimidate each
other because of other differences, like disability or 22.5%
weight.

27.8%

At this school, students harass, bully, or intimidate each
other because of their gender, gender identity, gender 17.4%
expression, or sexual orientation.

28.5%

DEI Questions

At this school, students harass, bully, or intimidate each
other because of their race, religion, ethnicity, national bR EANESIRTA
origin, or citizenship/immigration status.
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*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning

Family Survey Summary

Data Collected August 10-30, 2022

LSD Strategic Planning - Family Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments

August 10, 2022 to August 30, 2022

Demographic Information:

LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of

Responses by Student Current Grade

Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022

Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Gender
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
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LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Race

Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Student Current School
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Grade Level of Student Currently in Home
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Length of Residency within LSD Boundaries
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Have You Ever
Attended a School Inside the LSD?
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Which LSD
School Did You Attend?
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey
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LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

LSD Participation in Famliy Strategic Planning Survey, Percent of
Responses by Age Range
Data Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Famliy Strategic Planning Survey

100.0%
60.0% 53.9%
50.0%
40.0%

30.0%
20.0% 17.5% 16.9%

7.1%
10.0%
P . . T
| ] —

0.0%
24 years old or 25-34 years old 35-44 years old 45-54 years old 55-64 years old 65-74 years old
younger

Percent of Responses

Note: The sum of the individual responses may not total to 100% due to rounding

Lansing School District and MSU Office of K-12 Outreach — For Internal Use Only — September 12, 2022
17



LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

LSD Strategic Planning - Family Survey Summary
Focus Area: Student Safety and Inclusive Learning Environments
Collected Between August 10, 2022 to August 30, 2022
Source: Family Strategic Planning Survey

Public Safety Officers promote a safe and respectful
environment at this school.

29.7% 16.1%

At this school my child is safe.

Student Safety and Inclusive
Learning Environments Questions
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B % Strongly agree  ®% Agree B% [ don’tknow B % Disagree % Strongly Disagree

As you consider the student experience, how would you rate the following
in terms of priorities for the future? - Curriculum/Instruction/Opportunities

School security and safety

Students’ social/emotional development 83.9%

75% 80% 85% 90% 95% 100%

® % High Priority ™% Medium Priority =~ ™% Low Priority

Student Safety and Inclusive
Learning Environments Questions

*Multiple graphs were created due to varying response scales
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LSD Strategic Planning Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

Please rate your overall satisfaction with the Lansing
School District: I am...

14.7% 37.3%

Student Safety and Inclusive
Learning Environments Question
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m% Very Satisfied =~ % Satisfied = B 9% Neither Satisfied nor Dissatisfied =~ B % Dissatisfied % Very Dissatisfied

*Multiple graphs were created due to varying response scales
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Family Survey Summary Data Collected August 10-30, 2022

Family Survey DEI Questions

LSD Strategic Planning

Discipline is applied to students fairly at this 9.2% 13.4%

school.

My child’s race, ethnicity, culture, or 59,99
. . 9% 28.3%
background is valued at this school.

DEI Questions

My child's school communicates with me in a
50.2% 42.7%
language that I can understand.
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m % Strongly agree W% Agree W% Disagree W% Strongly Disagree
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